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СТРАЗБУР - У Европском парламенту у Стразбуру је, после оштре расправе, закључено
да парламент ЕУ мора прекинути дугогодишње ћутање и именовати известиоца о
организованом криминалу на Косову, чији су главни шефови у многим кључним
структурама власти и на водећим положајима.

  

То су агенцији Бета пренели извори Спољнополитичког одбора ЕП, у којем је "иза
затворених врата" у Стразбуру саслушано излагање известиоца Савета Европе о
злочнима и трговини органима Срба на Косову и у Албанији, бившег швајцарског
државног тужиоца Дика Мартија.

  

Више посланика ЕП су Бети потврдили да је, упркос великој подељености европских
посланика, жестоким нападима на Мартија, али и доста ставова разложне подршке
известиоцу Савета Европе, преовладао став да је немогуће даље "гурати главу у песак".

  

Кључна порука известиоца Савета Европе била је да није рекао ништа што други не
знају, већ да је једино ново то што је то рекао "гласно".

  

Ту су се "препознали", рекли су извори који су пратили расправу, не само неки
посланици Европског парламента, често веома пристрасно наклоњени независности
Косова, већ је то схваћено и као критика влада држава ЕУ и европским структурама,
које су годинама добијале обавештајне и дипломатске извештаје о уплетености
политичких вођа косовских Албанаца у организовани криминал и трговину органима
заробљеника.

  

Марти је то врло изричито навео и у свом извештају који је усвојио Савет Европе.

  

Марти је на састанку затвореном за новинаре поново оштро упозорио да се до истине
никако не може доћи без озбиљне међународне истраге, а пре свега поузданог система
за заштиту сведока, што сада није могуће обезбедити на Косову.

 1 / 3



Европски парламент: Могућ известилац о трговини органима на Косову
петак, 11 март 2011 09:12

  

Жестока расправа избила је пошто је француски посланик Арно Данжан оштро
критиковао Мартија, тврдећи да је известилац СЕ оптужио премијера Косова и бившег
шефа ОВК Хашима Тачија, мада с њим никада није разговарао, па да тако "буди авети
прошлости" и неоправдано везују наводну трговину органима 1999 са трансплантацијом
новијег датума на клиници "Медикус" у Приштини.

  

Марти је узвратио да Арно Данжан, бивши француски обавештајац на Косову и у Босни,
"можда има интереса да брани Тачија", што је од неких посланика оцењено као
неприхватљиво вређање европског парламентарца.

  

Донедавна шефица групе ЕП за југоисточну Европу, немачка посланица Дорис Пак,
некако је сажела све недоумице и расправу у Спољнопполитичком одбору ЕП.

  

Она је замерила Мартију да нема доказе за оптужбе о трговини људских органима, али
је подвукла да му је захвална зато што је поставио три незаобилазна питања.

  

Најпре зато што је указао на огромне пропусте УНМИК-а, затим да заиста мора да се
нађе начин за истинску заштиту сведока како би могла да се спроведе истрага.

  

Дорис Пак је упозорила и да је недопустиво то, на шта је указао и Марти, што је један
бивши функционер УНМИК-а саветник Рамуша Харадинаја, директно наведеног као
учесника у трговини људским органима, а који је сад у затвору Хашког суда.

  

Улрике Луначек, известилац ЕП за Косово, коју и многи сами европски парламентарци
сматрају више "лобистом Приштине", очигледно је претерала у нападима на известиоца
Савета Европе.

  

Она је доспела у крајње незавидну ситуацију јер је напала и оспорила један "навод" из
Мартијевог извештаја, за који се испоставило да уопште не постоји.
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Марти је само узвратио да не може да прихвати да га критикује неко ко није ни прочитао
извештај.

  

(Бета)
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